ФЕСТИВАЛЬ..... 4

Дело молодое

ВНижнем Новгороде начался прием заявок на XX Всемирный фестиваль молодежи



### Встречи по одежке

Секондхенд, свопы, апсайклинг: как заработать на старой одежде

### 

### Понятие растяжимое

Что поможет поддержать позвоночник молодым и гибким



**ТЕЛЕВИДЕНИЯ** СМОТРИТЕ С ПОМОЩЬЮ QR-КОДА



# Российская Газета



Общественно-политическая газета



путешествия На Алтае появится «второй Сочи»...... 6 7

# Что такое Манжерок

ЕДА...... О 6 НЕДВИЖИМОСТЬ О 12 СОБЫТИЕ

СПОРТ...... 🖰 30

Барабульку и посикунчиков! Куда и зачем ехать гастротуристам?

Как бы офисы, как бы отели. Строить и покупать апартаменты станет невыгодно

Концерт над Волгой. Как готовили и снимали музыкальный праздник в Плесе

Парижская дилемма. Стоит ли нашим спортсменам выступать в безликом статусе?

## сибирь



### **Космонавт и звезды**

Планетарий получил имя Анны Кикиной БОЛЬШОМУ новосибирскому планетарию присвоили имя первого новосибирского космонавта Анны Кикиной. Летчица, лично присутствовавшая на церемонии, в ответ призналась в любви родному городу, рассказала, что в полет брала с собой герб и флаг Новосибирска, а также пообещала продолжить сотрудничество с детско-юношеским центром «Планетарий»—она вела уроки для юных новосибирцев даже из космоса.



В Новосибирске открыли бронзовый памятник святителю Николаю Чудотворцу. Для столицы Сибири, которая до 1926 года звалась Новониколаевском, это особенный знак, сказал на открытии губернатор Андрей Травников. С установки памятника начнется благоустройство площади возле Воскресенского собора и цирка.

## Огненный спецназ

### На Алтае почти неделю тушили лесной пожар

ЧΠ

✓ Татьяна Кузнецова, <u>Барнаул</u>

В Алтайском крае после пяти дней ожесточенной борьбы с огнем спасателям и лесникам удалось локализовать крупный лесной пожар в Егорьевском районе.

За это время огненная стихия успела уничтожить почти десять тысяч гектаров леса в Лебяжинском лесничестве. К

Ситуацию спасло то, что ближайший поселок, находящейся в девяти километрах, отделяло от очага возгорания озеро. Но маломобильных жителей—ребятишек из Егорьевского детского психоневрологического интерната и пациентов Лебяженской туберкулезной больницы—на всякий случай перевезли в Рубцовск.

21 июня стало понятно, что, несмотря на все предпринятые меры, локализовать пожар

# Самолет-амфибия БЕ-200ЧС совершил 80 вылетов в зону бедствия и сбросил в очаги возгорания более 720 тонн воды

населенным пунктам пожар не подпустили.

Лес полыхнул в Егорьевском районе 19 июня. Из-за сильного ветра и сухой погоды он очень быстро распространялся. Поэтому на ликвидацию пожара сразу были брошены не только спасатели и лесники, но и самолет-амфибия БЕ-200ЧС, который сбрасывает воду в очаг возгорания.

-В зону бедствия были направлены пожарные команды из Рубцовска, аэромобильная группировка и оперативная группа Главного управления МЧС по Алтайскому краю, рассказал начальник регионального ГУ МЧС Александр Макаров. — Распространение огня с воздуха контролировали с помощью беспилотников и вертолета Робинсон. Благодаря этому уже к 20 июня удалось снять угрозу перехода огня на близлежащие населенные пункты. Эвакуация жителей не понадобилась.

не удается. Сильный порывистый ветер, постоянно меняющий направление, и отсутствие осадков не позволяли остановить огонь.

— Пришлось обратиться в федеральную службу «Авиалесоохраны» за помощью, — отметил губернатор Алтайского края Виктор Томенко. — К нам направили тридцать очень опытных специалистов парашютно-десантной пожарной службы. Они и помогли локализовать возгорание.

Пожарный спецназ прибыл в Алтайский край из Ханты-

округа и 23 июня приступил к тушению пожара. Спецназовцы десантировались прямо в очаг возгораний и вели борьбу с огнем изнутри. Они использовали метод встречного отжига, когда на пути распространения пожара специально отжигают всю растительность и прокладывают минеральные полосы, которые он не сможет преодолеть.

Мансийского автономного

Огонь в Лебяжинском лесничестве бушевал пять суток. Только 24 июня удалось остановить его распространение. Еще несколько дней понадобилось, чтобы дотушить все очаги на такой большой территории. Помогла пожарным и погода—в Алтайском крае наконец-то пошли дожди.

Всего, по данным регионального управления МЧС, в борьбе с огненной стихий участвовало более 300 человек, было задействовано 116 единиц техники. Самолет-амфибия БЕ-200ЧС за это время совершил 80 вылетов в зону бедствия и сбросил в очаги возгорания более 720 тонн воды.

Почему же загорелся лес в Лебяжинском лесничестве? Причину возгорания сейчас выясняют следователи, иосновная версия—поджог. Следственное управление ГУ МВД России по Алтайскому краю уже возбудило уголовное дело по части 4 статьи 261 УК РФ о поджоге и уничтожении леса.

### **→** МЕЖДУТЕМ

Это не первый большой лесной пожар в Алтайском крае в этом сезоне. В начале июня, когда в регионе стояла аномальная жара, крупное возгорание произошло в Ракитовском лесничестве того же Егорьевского района. Тогда пострадало около пяти тысяч гектаров леса. Всего же, по данным минприроды Алтайского края, с 12 апреля по 23 июня зафиксировано 158 пожаров, которые повредили свыше 20 тысяч гектаров лесных территорий. В 2022 году за этот же период произошло 305 лесных пожаров, но пройденная огнем площадь была всего 4,4 тысячи гектаров.

### Куда уехал фельдшер

### ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В Омской области 29 новых ФА-Пов и врачебных амбулаторий полностью готово к установке медоборудования. Объекты приняты. Электричество, водопровод, канализация подведены. Помещения приспособлены для маломобильных граждан.

— Общая площадь каждого фельдшерско-акушерского пункта составляет 89 квадратных метров. Этого достаточно, чтобы разместить кабинет приема пациентов, прививочную, хранилище лекарственных средств, процедурную, санузел, — пояснили в региональном минздраве. — Площадь врачебной амбулатории в два с лишним раза больше. Здесь, помимо трех кабинетов, предусмотрены палаты, два санузла и комната отдыха персонала.

Теперь главная задача-обеспечить новые ФАПы кадрами. А это проблема. По данным минздрава, укомплектованность ФАПов медицинскими работниками составляет 82,6 процента. В списке причин кадровой анемии-миграция (за последний год регион покинули около двухсот медработников среднего звена). Примерно столько же ушли в частную медицину, более 470 - на пенсию. Новичков вдвое меньше. Профильные вузы и ссузы не закрывают потребности учреждений в кадрах. И далеко не все выпускники горят желанием работать в селе, даже с учетом подъемных и льгот.

Зарплата также оставляет желать лучшего: работнику ФАПа в Омской области предлагают от 25 тысяч рублей, а это в два-три раза меньше, чем в северных регионах или Москве.

Светлана Сибина, Омск

# В Томске появится Дом молодежи

### **ИНФРАСТРУКТУРА**

Почти девяносто миллионов рублей потратят на ремонт особняка XIX века в центре Томска. Это средства гранта Росмолодежи. Всего же по итогам всероссийского конкурса «Регион для молодых» федеральное агентство направит в Томскую область свыше 170 миллионов рублей.

Половину этих средств томичи потратят на ремонт здания по улице Розы Люксембург, 8—двухэтажный каменный особняк, построенный в 1877 году, пустует уже несколько лет. Здание площадью более двух тысяч квадратных метров является региональным объектом культурного значения и требует ремонта.

В следующем году, как обещают власти, здесь откроется Дом молодежи—проект на грантовый конкурс Росмолодежи отправило городское управление молодежной политики. Вторую часть гранта, по условиям конкурса, израсходуют на подготовку специали-

стов для работы с молодежью и проведение образовательных мероприятий.

Если томичам удастся осуществить планы, в Доме молодежи разместятся сцена и зрительный зал, а также танцевальный зал, зона коворкинга и залдля проведения круглых столов с видеотрансляцией. И это только второй этаж. Первый будет музейным, с выставочными залами.

Нина Рузанова, Томск

### → КСТАТИ

Это уже вторая попытка дать вторую жизнь старинному зданию, превратив его в украшение Томска и центр притяжения молодежи. Еще до пандемии, в 2019 году, регион пытался справиться своими силами — косметическим ремонтом помещений на Розы Люксембург, 8 занимались студенческие отряды. Но с федеральным грантом, который регион получит в 2024 году, дело явно пойдет быстрее.

### ➤ СТОП-КАДР



Сдать нормы ГТО пригласили новосибирцев в минувшие выходные. Сибиряки нормами не ограничились и устроили по соседству народные спортивные состязания—от боев стенка на стенку (под присмотром инструкторов) до армрестлинга. Главное, как говорится, не победа—главное эмоции, которые били через край и у участников, и у болельщиков.